

REGISTRACIJA POSLOVNOG NASTANA I ISHOĐENJE ODOBRENJA ZA OBAVLJANJE USLUŽNE DJELATNOSTI

Pravni temelj: Zakon o uslugama (NN 80/11).

Zakonom o uslugama uređuje se pravo na poslovni nastan i slobodu pružanja usluga na teritoriju Republike Hrvatske, uz osiguravanje visokog stupnja sigurnosti i kvalitete tih usluga, sukladno Direktivi 2006/123/EZ Europskog parlamenta i vijeća od 12. prosinca 2008. godine o uslugama na unutarnjem tržištu.

Zakon se primjenjuje na usluge koje pružaju pružatelji usluga s pravom na poslovni nastan na teritoriju Republike Hrvatske ili u državni ugovornici Ugovora o Europskom gospodarskom prostoru (u daljnjem tekstu: država ugovornica EGP-a).

U smislu spomenutog Zakona „**usluga**“ je svaka samostalna gospodarska djelatnost koja se uobičajeno obavlja za naknadu, ukoliko nije obuhvaćena pravnim propisima vezanim uz slobodu kretanja roba, kapitala i osoba.

Sloboda pružanja usluga znači da pružatelj usluge registriran sa sjedištem u bilo kojoj državi ugovornici EGP-a može slobodno prekogranično pružati usluge u Republici Hrvatskoj. Sloboda pružanja usluga znači odsutnost obveze registracije sjedišta poslovanja tj. poslovnog nastana, ukoliko se usluge pružaju na privremenoj i povremenoj osnovi. Pritom je bitno da pružatelj usluge ima poslovni nastan u bilo kojoj državi ugovornici EGP-a.

Sloboda pružanja usluga odnosi se na široki segment privatnih tržišnih usluga kao što su profesionalne i poslovne usluge (PBS), IT sektor, kreativne industrije, trgovina, graditeljstvo, turizam, ugostiteljstvo, posredovanje u prometu nekretnina, usluge u obrazovanju, kulturi i socijalnoj skrbi, razne slobodne profesije, kao i novi poslovni modeli.

Odobrenjem za obavljanjem uslužne djelatnosti može se obavljati uslužna djelatnost na cijelom teritoriju Republike Hrvatske. Nadležno tijelo usvaja zahtjev nakon što se na propisani način ispitivanjem utvrdi da su zadovoljeni uvjeti propisani za obavljanje uslužne djelatnosti.

Zahtjev za ishođenje odobrenja može se podnijeti neposredno nadležnom tijelu, koje je dužno o urednom zahtjevu odlučiti rješenjem u roku od 30 dana te ga bez odgode dostaviti podnositelju zahtjeva.